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TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha, 13. února 2017


Mercedes-Benz Prague Fashion Week přinese první haute couture přehlídku v České republice

· v pořadí druhý benefiční večer MBPFW a magazínu Hospodářských novin Proč ne?! pro Nadaci Terezy Maxové dětem bude hostit přehlídku vysoké krejčoviny, tzv. haute couture 
· VAN GRAAF Junior Talent 2017 zná své finalisty
· program březnové edice MBPFW potvrzen

Březnová edice Mercedes-Benz Prague Fashion Weeku (MBPFW) představí mimo jiné vůbec první přehlídku vysoké krejčoviny, tzv. haute couture v České republice. V rámci druhého exkluzivního benefičního večera MBPFW a magazínu Hospodářských novin Proč ne?! pro Nadaci Terezy Maxové dětem, který proběhne 18. března 2017, předvede svou jarní kolekci italský designér Francesco Scognamiglio. 

Rafinované róby rodáka z Pompejí patří mezi ten nejokázalejší luxus, jaký móda nabízí. Právě díky tomu se Scognamiglio stal minulý rok hostujícím členem Chambre Syndicale de la Haute Couture. Scognamigliovy jedinečné kreace, jako róby utkané ze zlatých vláken či kompletně pošité Swarovského křišťály, s oblibou nosí také nejpopulárnější osobnosti z řad mezinárodních celebrit v čele s Madonnou, Rihannou či Lady Gaga. Fotografie z loňského udílení cen MTV Video Music Awards, kdy zpěvačka Beyoncé vynesla Scognamigliovu róbu s křídly formovanými z peříček, obletěla celý svět. Českému publiku se Scognamiglio představil poprvé se svou prêt-à-porter kolekcí podzim/zima 2010, kterou zde předvedl v rámci benefičního projektu Fashion for Kids pořádaného Nadací Terezy Maxové dětem. Výjimečně talentovaný návrhář, kterého s Terezou Maxovou pojí dlouholeté přátelství, je také autorem svatebních šatů Maxové. Na nadcházející dobročinný večer pořádaný pro Nadaci Terezy Maxové přiveze Scognamiglio svou poslední kolekci jaro/léto 2017. Kromě mimořádné módní přehlídky se v rámci večera odehraje také dobročinná dražba ve prospěch nadace. Aukční katalog přitom tvoří výhradně unikáty. Mezi draženými předměty je například umělecký objekt výtvarníka Davida Černého, fotografie Miloše Formana od Bryana Adamse, jedinečné kolo Festka vyrobené z recyklovaných kapslí kávy Nespresso či vstupenky na baletní vystoupení Sergeje Polunina včetně večeře s tanečníkem.

Program březnové edice MBPFW je nyní  potvrzen. Během čtyř přehlídkových dnů – od soboty 18. do úterý 21. března – svou tvorbu v Kotvě předvede 15 vrcholných osobností současné české oděvní scény. Všichni designéři premiérově představí své kolekce na sezónu podzim/zima 2017. MBPFW však během přehlídky 19. března v 17h uvede na scénu také čtyři nové talenty – finalisty soutěže VAN GRAAF Junior Talent 2017, kterými se stali: Michaela Hriňová, Lukáš Krnáč, Zoltán Tóth a Adam Kost. V rámci soutěže se budou začínající tvůrci do 26 let ucházet o finanční odměnu ve výši 50 tisíc korun, odbornou podporu ze strany MBPFW a možnost samostatné přehlídky v rámci podzimní edice MBPFW. 

Přehlídkový program pražského týdne módy doplní oblíbený doprovodný program. Nebude chybět oblíbený víkendový festival udržitelné módy, autorské výstavy a prodejní akce v módních buticích a galeriích a také módně-právní seminář. Vstupenky na březnovou edici Mercedes-Benz Prague Fashion Week jsou v prodeji prostřednictvím portálu GoOut.

Návrháři a značky MBPFW FW17: Alter Era, Blažek, Daniela Peskova, CHATTY, Imreczeova, Jakub Polanka, Jan Černý, Kateřina Geislerová, LAFORMELA, Lukas Machacek, Michael Kovacik, Miro Sabo, NEHERA, Petra Ptáčková, Situationist, Tiqe by Petra Balvínová, Zuzana Kubíčková.


Francesco Scognamiglio
Narodil se 1975 v Pompejích, srdci provincie Napoli. Ve třiadvaceti (1998) absolvoval Neapolský Institut Designu (Istituto Superiore di Design) a otevřel svůj první módní dům. V roce 1994 se setkal s Donatellou Versace, s níž následujících 5 let spolupracoval. Svou první Couture kolekci představil v roce 2000 v honosném Palazzo Barberini v Římě. Od roku 2001, kdy své kolekce pravidelně představuje na milánském týdnu módy, zaznamenaly jeho kolekce okamžitě obrovský úspěch zejména u zahraničních novinářů. Scognamiglio zaujal specifickým průnikem klasické krejčoviny a rocku, exkluzivností a tendencí experimentovat s alternativními materiály a formami a smyslnými a současně éterickými modely. V roce 2002 byl Scognamiglio jmenován kreativním ředitelem značky Verri a představil vůbec první dámskou kolekci této značky. V roce 2008 se stává kreativním ředitelem speciálního projektu značky Allegri a po tři sezóny je autorem jak dámských, tak pánských kolekcí značky. Od sezóny jaro 2008 představuje svou vlastní prêt-à-porter kolekci a zaměřuje se na velmi luxusní a konceptuální módu pro zahraniční trhy – Spojené státy, Rusko, Evropa, střední východ a Asie. Scognamigliova talentu a výstředního stylu si všímá nejen Suzy Menkesová, módní editorka International Herald Tribune a britského Vogue, ale také popové hvězdy jako Madonna, Beyoncé, Lady Gaga, Rihanna, herečka Nicole Kidmanová či topmodelky Carmen Kass a Amber Valetta. Honosný Maison Francesco Scognamiglio v centru milánské módní čtvrti Montenapoleone slouží jak pro reprezentační účely, tak jako ateliér, v němž se vytváří Couture kolekce. Na pozvání Chambre Syndicale de la Haute Couture Scognamiglio v červenci 2016 debutoval s kolekcí podzim/zima 16 jako hostující člen na Paris Couture Week.

Haute couture
Označení haute couture (vysoká krejčovina) je od r. 1945 chráněno francouzským zákonem a má přesná pravidla, mezi něž patří například to, že oděvy musí být unikáty, které jsou zpracované ručně s použitím těch nejluxusnějších materiálů, kolekce musí být prezentovány dvakrát ročně a každá musí obsahovat alespoň 25 oděvů, na jejichž přípravě se podílí minimálně 20 osob. Označení haute couture smějí užívat jen ty módní domy, které k tomu dostanou oprávnění od francouzského ministerstva průmyslu. Mezi stálé členy této privilegované skupiny patří například módní domy Chanel, Christian Dior, Jean Paul Gaultier, Maison Margiela, mezi zahraniční členy pak patří třeba Versace, Valentino či Elie Saab, hostujícími členy byli kupříkladu Zuhair Murad či značka Vetements. 

Mercedes-Benz Prague Fashion Week (MBPFW)
MBPFW je mezinárodní festival české a slovenské módy. Tato pravidelná kulturní a společenská událost od roku 2010 představuje formou přehlídek nejlepší tuzemské módní návrháře a tematický doprovodný program. MBPFW podporuje lokální kreativitu, vyhledává nové talenty a inspiruje. Každý rok se ho účastní významné mezinárodní osobnosti módního průmyslu, například proslulý obuvník Jimmy Choo, dlouholetý ředitel značky Jean-Paul Gaultier Donald Potard, zahraniční novináři a nákupčí. Poslední edice v září 2016 přilákala na 10 tisíc diváků. Pořádající agentura Czechoslovak Models je také organizátorem modelingové soutěže Czechoslovak TopModel.

#MBPFW
www.mbpfw.com
facebook.com/mbpfw
instagram.com/mbpfw
twitter.com/mbpfw_official

PRESS RELEASE

Prague, February 13, 2017


Mercedes-Benz Prague Fashion Week presents first haute couture catwalk show in the Czech Republic

· The second evening benefit held by MBPFW and Proč ne?!, the Hospodářské noviny supplement, for Tereza Maxová Foundation presents high dressmaking catwalk show, so called haute couture 
· VAN GRAAF Junior Talent 2017 finalists are known
· MBPFW March edition’s programme is confirmed

The March Mercedes-Benz Prague Fashion Week edition (MBPFW) presents besides other things the first ever high dressmaking catwalk show, so called haute couture, in the Czech Republic. It is going to be held during the second exclusive evening benefit organized by MBPFW and Proč ne?!, the Hospodářské noviny supplement, for Tereza Maxová Foundation on 18th March 2017 and it is going to present the spring collection of Italian fashion designer Francesco Scognamiglio. 

The sophisticated gowns by the Pompeii artist belong among the most lavish luxuries fashion has to offer. That was the reason Scognamiglio became a visiting member of Chambre Syndicale de la Haute Couture last year. Scognamiglio’s unique creations, such as gowns woven from golden thread or completely covered in Swarovski crystals are favoured by the most popular international celebrities lead by Madonna, Rihanna, or Lady Gaga. Photos from last years’ MTV Video Music Awards ceremony, where singer Beyoncé wore Scognamiglio’s gown with wings made of feathers, are known all over the world. The first time Scognamiglio’s work was introduced in the Czech Republic was during benefit project Fashion for Kids held by Tereza Maxová Foundation, where his prêt-à-porter fall/winter 2010 collection was presented. The exceptionally talented fashion designer, who has been friends with Tereza Maxová for many years, is also the author of Maxová’s wedding gown. At the upcoming evening benefit held for Tereza Maxová Foundation, Scognamiglio is going to present his last collection spring/summer 2017. Besides the extraordinary catwalk show, the Foundation is also organizing a fundraising auction. The evening benefit’s auction catalogue comprises utterly unique pieces, such as an object by fine artist David Černý, Miloš Forman’s photograph by Bryan Adams, a unique bicycle Festka made of recycled Nespresso coffee pods, or tickets to Sergei Polunin’s ballet show, including a dinner with the dancer.


The MBPFW March edition’s programme has been confirmed. The four days of catwalk shows – between Saturday 18th March and Tuesday 21st March – in Kotva are going to see the work of 15 top personalities of contemporary Czech fashion scene. All designers are going to debut their fall/winter 2017 collections. However, MBPFW is going to present four new talents during the catwalk show on 19th March at 5 pm – the finalists of VAN GRAAF Junior Talent 2017 competition, who are: Michaela Hriňová, Lukáš Krnáč, Zoltán Tóth, and Adam Kost. In the competition, the up-and-coming designers under 26 compete for a financial award of 50 thousand CZK, MBPFW’s professional support, and an opportunity to hold an individual catwalk show during the MBPFW autumn edition. 

The catwalk shows programme of the Prague fashion week is going to be complemented by its popular side events, which would not be complete without a popular weekend festival of sustainable fashion, author exhibitions and sales events in fashion boutiques and galleries as well as a seminar on fashion and law. Tickets to Mercedes-Benz Prague Fashion Week’s March edition are sold at GoOut portal.

MBPFW FW17 Designers and Brands: Alter Era, Blažek, Daniela Peskova, CHATTY, Imreczeova, Jakub Polanka, Jan Černý, Kateřina Geislerová, LAFORMELA, Lukas Machacek, Michael Kovacik, Miro Sabo, NEHERA, Petra Ptáčková, Situationist, Tiqe by Petra Balvínová, Zuzana Kubíčková.


Francesco Scognamiglio
He was born in 1975 in Pompeii, in the heart of the Naples province. When he was twenty three (1998), he graduated from Design Institute in Naples (Istituto Superiore di Design) and opened his first fashion house. In 1994, he met Donatella Versace, with whom he worked for the following 5 years. He presented his first Couture collection in 2000 in grand Palazzo Barberini in Rome. In 2001 he started presenting his collections at the Milan fashion week, where they were an instant hit, particularly with the international press. Scognamiglio caught their interest by his specific amalgamation of classic dressmaking and rock, exclusivity and a tendency to experiment with alternative materials and forms as well as by his sensual and at the same time delicate models. In 2002, Scognamiglio was appointed the head of the Verri brand and presented the brand’s very first collection for women. In 2008, he became the creative director of a special project by the Allegri brand and he was the author of the brand’s collections for men and women for the next three seasons. Since the spring 2008 season, he has been presenting his own prêt-à-porter collection and focuses on high-end and conceptual fashion for international markets– the United States, Russia, Europe, Middle East, and Asia. Scognamiglio’s talent and eccentric style has been noticed not only by Suzy Menkes, fashion editor of International Herald Tribune and British Vogue, but also by pop stars, such as Madonna, Beyoncé, Lady Gaga, Rihanna, actress Nicole Kidman, or top models Carmen Kass and Amber Valetta. Splendid Maison Francesco Scognamiglio in the centre of Milan fashion quarter Montenapoleone serves for representative purposes as well as a studio, where he creates his Couture collections. Upon the invitation from Chambre Syndicale de la Haute Couture, Scognamiglio debuted in July 2016 with his fall/winter 16 collection as a visiting member at the Paris Couture Week.

Haute couture
The term haute couture (high dressmaking) has been protected by French law since 1945 and has strict rules, for example the clothes must be unique pieces, which are construed by hand from the most luxurious materials, collections must be presented twice a year and each must contain at least 25 pieces of clothing, which took at least 20 persons to make. The haute couture label can be used solely by fashion houses, which have been granted approval by the French ministry of industry. The permanent members include such fashion houses as Chanel, Christian Dior, Jean Paul Gaultier, Maison Margiela; international members include for example Versace, Valentino, or Elie Saab; visiting members were for example Zuhair Murad or the Vetements brand. 

Mercedes-Benz Prague Fashion Week (MBPFW)
MBPFW is an international festival of Czech and Slovak fashion. The regular cultural and social event has been presenting catwalk shows of the best of local fashion design as well as topical side events since 2010. MBPFW inspires, supports local creativity, and scouts for new talents. Every year, it is attended by important international personalities of the fashion industry, for example well known shoemaker Jimmy Choo, long term CEO of Jean-Paul Gaultier Donald Potard, international press and buyers. Its last edition in September 2016 attracted 10 thousand visitors. The organizing agency Czechoslovak Models also holds an international modelling competition called Czechoslovak TopModel.

#MBPFW
www.mbpfw.com
facebook.com/mbpfw
instagram.com/mbpfw
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Czechoslovak Models, Národní 40 – Palác ADRIA, 110 00, Praha 1, www.czmodels.cz
Kontakt pro média: Ruth Vojtěchovská, 00 420 777 677 533, pr@mbpfw.com
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